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Referat af møde i forældrerådet  

Tirsdag den 25. februar kl. 17.30 - 19.00 

Mødet afholdt i Charlottes kontor, Præstegården 

Indkaldte: Lone Sørensen, Esben Sarp 

Scotwin, Kåre Ghisler Fuglsbjerg, Anne 

Kofoed, Jacob Matyjasik og Charlotte Munch 

Andersen. 

Fraværende: Jacob Matyjasik 

 

Mødeleder: Kåre Referent: Charlotte 

Dagsorden 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde  

Referatet blev godkendt 

 

3. Debat og behandling 

- Børnenes sidste år i børnehaven – det pædagogiske førskolearbejde 

o Charlotte fortalte om børnehavens tilgang til de ældste børns sidste år i børnehaven, 

især det pædagogiske førskolearbejde. Arbejdet tager udgangspunkt i den 

pædagogiske læreplan i form af en indsats der forener læring, leg og det gode 

børneliv. Læring og mestring af sociale kompetencer samt det at blive klar til ’næste 

trin’ er naturligvis vigtigt, men samtidig er der en værdi i at ’leve i nuet’. Det er 

derfor altid en konkret balance mellem at gøre børnene klar til skoletiden samtidig 

med at udleve det gode børneliv mens man er i børnehaven. 

 

o Børnehaven har fokus på selve overgangsfasen mellem børnehave og SFO. Der er 

åbenlyse fordele i at samarbejde med Skt. Josefs skoles SFO, nu hvor børnehaven er 

en del af skolen. I det daglige arbejder børnehaven sammen med Skt. Josefs SFO, 

både når det handler om videndeling, den praktiske overlevering og i den 

pædagogiske førskoleindsats. Der er også dialog med de kommunale skoler, omkring 

overgangen fra børnehave til SFO. Charlotte og Susanne fra SFO’en vil tage på en 
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inspirationstur til Sct. Knuds skole (Fredericia) og Sct. Ibs skole (Horsens), der begge 

er katolske skoler med en børnehave tilknyttet.  

 

o Børnehaven vil fra sommer 2020 opprioritere det pædagogiske arbejde med de store 

børn i børnehaven. Hidtil har særlige førskoleaktiviteter været fokuseret på én 

formiddag om ugen, men i henhold til ny styrket læreplan skal der arbejdes mere 

fokuseret med aktiviteter for de store børn. I en børnehave er det ofte de yngste børn 

3-4-årige og deres omsorgsbehov som tilgodeses meget af tiden. Børnehaven vil 

arbejde med at videreudvikle de pædagogiske aktiviteter for de store børn 5-6-årige.  

 

o Forældrerådet drøftede tankerne om overgangen fra børnehave til SFO, og bakkede 

op om idéerne om at inddrage forskningsresultaterne fra fokus på 

overgangspædagogik i arbejdet. Samtidig med en opprioriteret indsats med de ældste 

børn i børnehaven er det vigtigt at et øget fokus på de ældste børn ikke betyder en 

nedprioritering af mellemgruppen af 4-årige. Charlotte understregede at børnehaven 

naturligvis laver en balanceret indsats – også set i lyset af, at Skt. Josef netop 

betragter det gode børneliv mens man er i børnehaven som en kerneværdi. 

 

- Evaluering af forældrekaffearrangement (december 2019) og fastelavnsfesten 2020 

o Begge arrangementer var velbesøgte og med stor opbakning fra forældrene, bl.a. 

gennem et overdådigt kagebord til fastelavnsfesten. Der var nogen forvirring blandt 

forældrene om starttidspunktet for fastelavnsfesten, så vi vil opprioritere 

kommunikationen næste år – især på facebooksiden.  

o Vi booker festsalen på skolen næste år som backup i tilfælde af regnvejr 

o Dato for næste forældrekaffe er d. 1. april kl. 15.00. Temaet er påskeklip, hvorfor 

der er rig mulighed for god snak og produktion af autentisk påskepynt. 

     

 

4. Medarbejderpunkt 

- Pædagogisk fokus på overgang fra hjem til børnehave. 

o I februar og marts måned undersøger vi hvordan den pædagogiske praksis er ved 

overgangen fra hjem til børnehave. Aktuelt ser vi på hvordan vi modtager børnene. 

Hvordan tilpasser vi praksis efter det enkelte barns behov? Hvordan oplever 

forældrene at deres barn bliver modtaget i børnehaven? Opleves det rart at komme 

ind i børnehaven? Føler forældre sig velkommen og tryg ved at aflevere sit barn?  
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5. Meddelelser fra ledelsen 

- Nyt fra Skolen 

o Lokalplanen for en ny bygning er i proces, man forventer svar i slutningen af året 

- Nyt fra Børnehaven 

o Vi er 37 børn i børnehaven lige nu, og der er løbende indmeldelsessamtaler og 

rundvisninger. Der går 16 børn ud af børnehaven udgangen af april måned. Der 

starter 9 børn til 1. maj, et barn 1. juni og 3- 4 børn i august.  

o Barselsvikariatet udløber udgangen af marts måned og det betyder at Annika stopper 

i børnehaven. Julie kommer tilbage fra barsel efter påske. I den mellemliggende 

periode vil personaletimerne blive dækket af en af de faste vikarer i børnehaven.  

o Personalet holder faglig dag lørdag den 14.marts, hvor der skal arbejdes med 

fordeling af nye børnegrupper samt planlægning af struktur og plan for det 

pædagogiske arbejde med bl.a. de ældste børn i børnehaven. 

o Velkomstmøde for nye forældre i børnehaven holdes den 21. april. Her vil Kåre 

deltage som repræsentant fra forældrerådet. På mødet vil vi give information om 

børnehavens læreplan, børnesynet, værdigrundlag samt børnehavens syn på det gode 

børneliv. Det er et nyt tiltag som vi håber, kan være medvirkende til mere 

forældreinvolvering og udvikling af forældrefællesskabet i børnehaven.  

 

 

6. Økonomi 

o Kort drøftelse om årsregnskabet for 2019. Da der i efteråret 2019 var en fejl i styrringsværktøjet 

på lønsystemet så det ud til et underskud på 25.000 kr. Ved at fremrykke nogle regninger til 

2020 samt nedsættelse af administration bidrag så kom børnehaven ud med overskud.  

 

7. Evt. 

• HUSK at tilmelde jer facebookgruppen. Den kan findes ved at søge på Skt. Josefs børnehave - 

forældregruppe 

• Vedr. udmøntning af penge til minimumsnormeringer. Kåre har som privat person skrevet en 

kronik som bringes i Dagbladet Roskilde. 

• Tilbagemelding på ny hjemmeside. Den er rigtig flot og informativ. HUSK at gå ind og læse 

månedsbrevet på Skt. Josefs børnehaves hjemmeside. Man får ikke længere en notifikation om 

det: sktjosefbornehave.dk 

 

 

https://www.facebook.com/groups/388775458467826/?ref=group_header
https://www.facebook.com/groups/388775458467826/?ref=group_header

